

# “失驾”了还敢开车？交警早盯上你了

## 大数据加强动态管控 不到一月73人被查处

本报讯(晚报记者 念楼) 众所周知,没有驾驶证不能开车,如果已经取得驾驶证后证件被扣留或吊销,同样意味着失去驾驶资格,偏偏有些人就是一错再错。昨从交警支队了解到,交警部门运用大数据分析加强“失驾”人员动态管控,对违法开车上路人员实施精准拦截。

“失驾”人员朱某上周被传唤到梁溪交警大队接受调查。朱某曾在2020年9月因醉酒驾驶被吊销机动车驾驶证,5年内不得重新取得机动车驾驶证。交警部门通过数据比对发现,朱某最近连续几次开车上路。面对交警询问,朱某承认自己“技痒”且存在侥幸心理,觉得偶尔开次车不会“运气那么差”,而事实上他已在不知不觉中被交警发现和记录下来。目前,朱某因涉嫌无证驾驶机动车面临行政拘留和罚款的处罚。无独有偶,糜某近日接受了经开交警大队调查,糜某于2021年6月因危险驾驶被吊销机动车驾驶证,交警部门发现他上月开车出现在路上。在证据面前,糜某承认由于上班距离比较近,就心存侥幸开了车。为此糜某将受到罚款1000元并处罚拘留10日的处罚。

交警支队相关负责人表示,常见造成“失驾”的情形包括饮酒后驾驶机动车被暂扣驾驶证、醉酒驾驶机动车被吊销驾驶证、因毒驾或长期服用依赖性精神药品成瘾尚未戒



除等情况被注销驾驶证、发生交通事故或因其他违法行为被扣留或吊销驾驶证。此外,如果驾驶证记分累计超过12分,在处理非现场违法行为时被扣留驾驶证,或者驾驶证超期未审验、未换证造成驾驶证被注销等,驾驶人也会被列入“失驾”人员名单。“失驾”人员没有了驾驶证,可尚有一定驾驶技术“傍身”,于是个人时间一长就会忍不住偷偷摸方向盘。交警指出,“失驾”人员本就存在驾驶陋习,违法上路容易引发交通事故,而且一旦发生事故保险公司将不予理赔,事故受害人的权益很难得到保障,“失驾”人员开车上路可谓是道路上的“不定时炸弹”。

从交通指挥中心了解到,为了更好地监管“失驾”人员,交警部门运用大数据分析研判,通过科技手段进行精准的预警查控。民警金晓东介绍,以往对“失驾”人员管理主

要依靠人工比对,升级使用智能平台后,将人、车、道路、环境等与交通相关联的信息集成,创建重点车辆、人员分析研判模块,可以实现全天候数据采集和自动识别。简单来说,如果一名“失驾”人员自己名下没车了,开着亲友的汽车不定时出门,企图逃避查处,也是会被发现的。交警还分析发现,“失驾”人员有了第一次再驾行为,往往就会有第二次、第三次违法。交通指挥中心与交警大队指挥室形成联动,执勤民警收到指令后在“失驾”人员驾驶车辆多次途经的路口、路段实施布控拦截,对活动轨迹少的驾驶人则收集证据进行传唤,管控效率明显提升。据统计,从4月下旬至今,交警部门已查获违法开车上路的“失驾”人员73名,其中驾驶证被吊销的驾驶人64名,因涉毒被注销驾驶证的驾驶人9名。

相关

### 宜兴法院集中宣判 5宗危险驾驶犯罪案件 “酒驾”成本清单使人警醒

本报讯 昨日下午,宜兴法院集中宣判5宗危险驾驶犯罪案件。当天举行的宜兴法院危险驾驶罪审判工作新闻发布会上通报,截至2022年3月,宜兴法院共审结危险驾驶罪案件4809件4809人,占刑事案件总数的31.93%。

从宜兴法院危险驾驶罪案件审判工作分析,危险驾驶罪案件呈现案件数量居高不下、案发形式相对集中、涉案人员以当地男性居多且文化程度不高、案件实刑判决率高、醉酒程度不一等特点,涉案车辆以家用汽车、摩托车为主。值得一提的是,酒后驾驶引发的衍生犯罪给不法分子留下可乘之机,宜兴法院审结的被告人夏某、王某敲诈勒索案,两被告专门盯梢酒驾群体,故意追尾酒后驾驶的车辆,后以报警相威胁,向驾驶人勒索欠款,合计索得人民币12.2万元。

当天,应邀到会的人大代表、政协委员及乡镇(街道)宣传委员分别领取了宜兴法院制作的《危险驾驶罪典型案例》手册。记者注意到,该手册罗列的“酒驾成本单”使人警醒,“酒驾”除了需要承担法律成本、经济成本、家庭成本和社会成本外,还要承担职业成本。在职业成本支付清单上,包含了“用人单位有权解除劳动合同”、“公民不能入党、不能报考国家公务员”以及“当兵或报考军校无法通过政治审查”等。

(何小兵)

## 最低“门槛”100元 可不定期缴纳 灵活就业人员有了专属养老保险

自2022年3月1日起,专属商业养老保险试点区域扩大到全国范围。截至5月10日,无锡试点公司累计承保131人次,累计保费收入147.73万元,其中,家政人员、快递外卖人员等新产业、新业态从业人员占投保人群的35.9%,这一比例高于全国平均水平。

### 可选择性及惠民性强

陈女士从事保安工作,尽管公司给缴纳社保,但她感觉退休了并不够用。“想要有个体面的晚年生活,自己花钱多投一份商业养老保险,可以增加60岁以后的收入。”在朋友的介绍下,她了解到一款十分“对味”的养老保险:缴费额度自由,200元就可以投保,上不封顶,缴费方式灵活,有资金可以追加,没有可以不交。目前,陈女士已经缴纳了两期费用,每期500元。

据了解,专属商业养老保险投保简便、缴费灵活、收益稳健等特点已逐渐被消费者理解和接受。无锡银保监分局人身保险监管科科长姚晓奎表示,“专属商业养老保险的特点:一是交费方式更为灵活,部分试点公司最低100元可投,选择月缴年缴趸缴均可,投保人经济紧张期间可暂停缴纳;二是采取“保证+浮动”的收益模式,为客户提供稳健型、进取型不同的投资组合供选择。”各保险公司也初步形成了符合自身特点的经营模式,特别是在服务新产业、新业态从业人员和灵活就业人员方面积累了一定经验。

“专属商业养老保险是长期产品,具有灵活、安全、长期、可选择性强及惠民性强等特点。设计之初就充分考虑了减少附加费用,账户管理费用大大低于在售的其他商业养老保险。”中国人寿无锡市分公司总经理助理陈波说,对于险企而言,该产品重点不在于公司创费,而在于能不能确保消费者的长期平均收益预期,真正契合消费者需求。

### 储蓄养老到投资养老

在老龄化的大背景下,养老已经成为百姓关注的话题。“专属商业养老保险的门槛较低,起缴金额要求低,遇到困难、没有资金时,还可以缓缴。让低收入者也可以通过保险的方式为养老做一些准备。”资深保险从业者周晓强告诉记者,从个人方面看,第三支柱养老保险是积累养老资产,而非简单的长期储蓄,需要从理念上由储蓄养老转变为投资养老。

“由于工作的特殊性,虽然我自己按照最低基数缴纳了社保,但显然还不够。之前我也曾留意过一些商业保险,但都不太满意。现在有了这个专属养老保险,可以为未来生活多考虑一下了。”个体工商户张先生表示,这种保险对于灵活就业人员来说十分“友好”,他要把这一信息带给周边的同行。

这也意味着,快递小哥、外卖骑手、网约车司机、网络主播等从业人员的养老难题有望得到解决。人保寿险无锡中心支公司综合部经理吴章科向记者表示:“对于专属养老保险,公司接下来将全渠道进行推广销售,让更多有需求的市民,特别是灵活就业群体人员能了解并最终拥有自己的专属商业养老保险,相信市场前景会非常广阔。”

从目前的统计来看,无锡投保群体中,新业态、新产业就业人员和灵活就业人员大多选择了不定期缴纳。相较于已覆盖超10亿人的第一支柱社会养老保险,代表私人养老金的第二、三支柱尚有很大发展空间,尤其是第三支柱个人养老保险产品,是满足更灵活、多元化养老保障需求的重要途径。(刘虹)

## 2022年5月19日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:隐秀苑56#、80#-87#,停气时间为2022年5月19日08:00至2022年5月19日17:00,停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2022年5月17日